

**ИНФОРМАЦИОННОЕ
СООБЩЕНИЕ**

8 октября с. г. состоялся VIII пленум Горьковского обкома ВКП(б).

Пленум обсудил вопросы: 1) о выполнении военных заказов предприятиями области, 2) о ходе выполнения плана заготовок сельскохозяйственных продуктов и 3) о состоянии и задачах агитационно-пропагандистской работы в условиях великой отечественной войны.

По всем вопросам пленум принял соответствующие решения.

Пленум освободил тт. Миронова Н. М., Коробкова И. И. и Губина В. В. от обязанностей членов бюро обкома ВКП(б) в связи с переходом их на другую работу вне области.

Пленум перевел тов. Ефимова А. П., второго секретаря Горьковского горкома ВКП(б),

из кандидатов в члены бюро обкома ВКП(б) и избрал членом бюро тов. Лукина И. Н. — секретаря обкома ВКП(б) по оборонной промышленности.

Кандидатами в члены бюро обкома ВКП(б) пленум избрал тов. Тихомирова В. В. — секретаря обкома ВКП(б) по лесной промышленности и тов. Кошелева А. Л. — секретаря обкома ВКП(б) по промышленности.

Пленум утвердил тов. Яшкова А. С. заведующим отделом оборонной промышленности, тов. Перепечаяева А. С. — заведующим отделом железнодорожного транспорта, тов. Королихина В. Л. — заведующим отделом водного транспорта и тов. Осипова А. П. — заведующим отделом машиностроительной промышленности.

**КОЛХОЗНОМУ СКОТУ —
ХОРОШУЮ ЗИМОВКУ**

НА МОЛОЧНО-товарных фермах передовых колхозов идет большевистская подготовка хорошей зимовки колхозному скоту, борьба за выполнение государственного плана развития животноводства и повышение его продуктивности. Работники колхозных ферм самоотверженно работают над тем, чтобы досрочно выполнить государственные обязательства, чтобы дать нашей доблестной Красной Армии больше мясных и молочных продуктов и этим помочь бойцам в разгроме фашистских стервятников, напавших на наше социалистическое отечество.

В Каналгушеком колхозе «Новая заря» план развития животноводства выполняется успешно. Продуктивность коров МТФ за 1941 г. повышена на 30 проц. План удоя 1941 г. на 1 октября выполнен на 107 проц. Доярки тт. Жердева Е. П. и Туманова В. В. получили дополнительно на трудодни 15 проц. надоенного ими молока. В колхозе образцово убраны грубые корма. 40 тонн заложено силоса. Скотный двор заранее подготовлен к зимовке.

Хорошо выполняет план развития животноводства Сунгуловский колхоз «Свобода». План удоя молока выполнен по МТФ за 1941 год, по состоянию на 1 октября, на 107 проц. В колхозе построен хороший двор. Доярка тов. Гордеева А. М., давшая обязательство надоесть не менее 2000 литров на каждую корову, с честью выполнила его и сейчас получает дополнительную оплату на трудодни молочными продуктами.

Неплохо работают по животноводству колхозы: «Трактор», «Заря будущего» и ряд других. Но имеются колхозы, которые не занимаются по настоящему делом животноводства. Колхозы Успенского и Николаевского сельсоветов не выполнили на 1 октября животноводческий план

ни по одному виду животных. Плохо обстоит дело в этих колхозах и с выполнением государственных обязательств по продукции животноводства. Председатели сельсоветов тт. Захаров и Волосенков не потребовали от правлений колхозов выполнения государственных планов, они не уделяют внимания животноводству — важнейшей отрасли артельного производства. В колхозах этих сельсоветов подготовка скота к зимовке идет плохо. Корма до сих пор не учтены, помещения к зимовке не подготовлены, а заготовка сочных кормов остается лишь на бумаге. В Успенском колхозе им. Молотова к плану 200 тонн засилосовано 65 тонн, в колхозе им. Чкалова к плану 30 тонн засилосовано 15 тонн, в колхозе им. 17 лет Октября не заложено ни одной тонны, Николаевский колхоз «Новая жизнь» к плану 100 тонн засилосовал всего 10 тонн, а колхоз «Труд» из 40 тонн не заложил ни одной тонны.

Задача сейчас состоит в том, чтобы выполнить на 100 проц. план развития животноводства за счет покупки молодняка и подготовить теплую зимовку скоту. Все грубые корма нужно немедленно обмерять и принять на учет, привести в полный порядок все гуменные корма и организовать строгое кормление скота по нормам.

Выдвинуть специальные бригады по ремонту и постройке помещений для скота, уделив особое внимание подготовке помещений для молодняка и родильных помещений.

Встретим 24 годовщину Великой Октябрьской социалистической революции выполнением государственного плана развития животноводства, досрочным выполнением государственных обязательств, подготовкой хорошей зимовки скоту, дадим Красной Армии обилие мясных и молочных продуктов.

**От Советского информбюро
Вечернее сообщение 13 октября**

В течение 13 октября наши войска вели бои с противником на всем фронте, особенно упорные на Вяземском и Брянском направлениях. После многодневных ожесточенных боев, в ходе которых противник понес огромный урон людьми и вооружением, наши войска оставили г. Вязьму.

За 11 октября уничтожено 122 немецких самолета, из них 16 в воздушных боях и 106 на аэродромах противника. Наши потери — 27 самолетов.

В течение 13 октября под Москвой сбито 7 немецких самолетов.

В течение всего дня на ряде участков Западного направления фронта противник, используя большое количество мотомеханизированных частей и авиации и не считаясь с огромными потерями, пытался развить наступление против наших войск. Атаки немцев на наши позиции наталкивались на упорное сопротивление частей Красной Армии.

Весь день сильные удары по врагу наносила наша авиация. Непрерывными атаками с воздуха самолеты активно содействовали операциям наших наземных частей и успешно бомбили продвигающиеся к фронту резервы противника и его мотокolonны с боеприпасами.

За каждую пядь земли фашисты расплачиваются горами трупов солдат и большим количеством вооружения. За 13 октября только на одном из участков фронта немцы потеряли больше 6.000 солдат и офицеров убитыми и ранеными, 64 танка, 190 автомашин с пехотой и боеприпасами, 23 орудия и несколько десятков пулеметов.

На Юго-Западном направлении фронта немцы продолжают вводить в бой новые силы, используя итальянские, румынские и венгерские войска, и бросая их главным образом туда, где неизбежны тяжелые по-

тери. Противодействуя атакам врага, наши части сдерживают наступление противника и наносят ему значительный урон. На одном из участков этого направления авиационная часть капитана Мелихова за 3 дня уничтожила 2.500 солдат и офицеров, 6 танков, 7 бронемашин, 9 орудий, 122 пулеметных точки, 120 автомашин с войсками и 20 повозок с боеприпасами. В воздушных боях на этом секторе фронта сбито 7 немецких самолетов и 21 самолет уничтожен на земле.

В окрестностях города Днепрпетровска идет неухающая партизанская война против фашистских захватчиков. Здесь оперируют сильные и подвижные партизанские отряды. Отряд под командованием тов. М. неутомимо преследует и истребляет мелкие подразделения противника. Вот краткий обзор действий бойцов отряда только за 3 дня. Бдительные разведчики доносили, что в районе села Л. должна пройти группа немецких солдат численностью в два взвода. Начальник разведки повел партизан кратчайшим путем навстречу фашистам. Партизаны замаскировались и приготовились к бою. Подпустив немцев на дистанцию в 15—20 метров, партизаны забросали фашистов гранатами. Только очень немногим немцам удалось бежать. На другой день разведчики перерезали в 30 местах провода телеграфной линии, которую немцы лишь накануне восстановили. На обратном пути в свой лагерь партизаны задержали и уничтожили одного связиста, мотоциклиста и немецкого чиновника.

Небольшая группа партизан во главе с тов. Ч. проникла в Днепрпетровск. Под покровом темноты они подошли к зданию общежития Металлургического института, в котором размещалась немецкая воинская часть, и бросили в окна несколько связок гранат. Убиты и ранены десятки фашистских солдат.

Действующая Армия

Разведка донесла, что в районе Н. предполагается наступление фашистских танков. Но они здесь не пройдут: славные саперы уже заминировали поле.



Сапер В. М. Корень маскирует минное поле.
Фото Н. Боде.

Фотохроника ТАСС.

**ОЧИСТИМ СВОЮ ЗЕМЛЮ
ОТ ГИТЛЕРОВСКОЙ
НЕЧИСТИ**

В ожесточенных боях с германскими полчищами Красная Армия мужественно и героически отбивает многочисленные атаки фашистской армии, разбойничьи нашествия на наше социалистическое отечество. Фашистские банды, как пираты, воровским способом, бомбардировали мирные советские города и перешли в наступление.

Грозные дни переживает наша родина. Над ней нависли окровавленные лапы фашистских изуверов, мечтающих об уничтожении советского строя, о порабощении и ограблении советского народа, о господстве над жизнью и достоинством двухсотмиллионного народа. Но не удастся этого сделать фашизму. Палач Гитлер со своей ордой встретит грозное сопротивление многомиллионного богатейшего народа, тесно сплотившегося вокруг большевистской партии, Советского Правительства и вождя народов тов. Сталина. Советский народ умеет воевать. Он знает за что воюет. Мы боремся за правое дело.

Наша страна сумеет обуздать истеричного фашистского головореза и очистить свою землю от гитлеровской нечисти.

С красноармейским приветом
Н. С. Чиркунов.

В помощь колхозу

Организованно работали на полях Федотовского колхоза м.-макательские учителя, они подвозили и скирдовали пшеницу. Норму выработки перевыполнили. За день подвезли и заскирдовали 27 возов. С большим подъемом работали тт. Пугачева, Гулянина, Тоньшева, стараясь не отставать от мужчин.

— «Нужно уметь делать все, — говорили они, — чтобы в нужную минуту заменить мужчин, ушедших на фронт». А. Моськин,

Действующий Краснознаменный Балтийский Флот



Балтийцы высаживают десант на вражеский остров.
Фото А. Межуева. Фотохроника ТАСС.

ПОЛИТИЧЕСКАЯ АГИТАЦИЯ В ПАРТОРГАНИЗАЦИИ ЛЕСПРОМХОЗА

За время войны партийная организация леспромхоза значительно оживила массово-политическую работу на лесозаготовках и лесозаводах. Проведено до 55 собраний и митингов рабочих, служащих и домашних хозяек. Собрания и митинги посвящены были выступлению тов. Сталина по радио 3 июля, на них обсуждались также Указы Президиума Верховного Совета об ответственности за распространение ложных слухов и др., вопросы замены ушедших на фронт мужчин, о ходе выполнения производственной программы, обращение женского митинга в Москве к женщинам всего мира, об организации сбора теплых вещей для Красной Армии, о создании фонда обороны родины и ряд других вопросов, связанных с задачами отечественной войны советского народа с германским фашизмом. На собраниях и митингах присутствовало более 6 тыс. человек.

Основной же метод агитационно-массовой работы на лесозаготовках — читка газет, индивидуальные и групповые беседы агитаторов.

Агитаторов при парторганизации леспромхоза насчитывается 41, в числе которых 28 коммунистов, 3 комсомольца и 10 беспартийных. Начальники участков, мастера леса, счетные работники, рабочие и учителя — таков состав агитколлектива.

Многие агитаторы с честью выполняют поручения, постоянно общаются с людьми, несут в массы правдивое большевистское слово, организуют людей на решение стоящих перед участком задач. За это время агитаторы приобрели большой опыт и навыки работы.

Вот несколько из многих примеров.

С мобилизацией части мужчин в армию Кавказский лесопункт стал ощущать недостаток в рабочей силе. Агитаторы в беседах с домашними хозяйками рассказали об этом. И женщины-патриотки откликнулись. Первой подала заявление о своем желании идти на рубку леса Наталья Шегурова, затем жена ушедшего на фронт рабочего Козлова Александра и др. В лесу на рубке в настоящее время занято 10 женщин, столько же на погрузке и выгрузке, и все они прекрасно работают.

После беседы агитаторов к начальнику лесопункта пришла Ипатовна Анна и заявила:

— Хочу заменить ушедшего на фронт вулканизатора.

Сейчас она неплохо осваивает эту работу.

Еще один пример действительности и наступательности агитационной работы. На том же лесопункте отставал обоз. Агитатор тов. Глухов выяснил причины отставания, разоблачил дезорганизаторов производства и результаты вскоре сказались. Обоз стал вывозить по 100 кв. м., вместо 60 кв. м. прежде.

Агитаторы действуют не только большевистским словом, но и своим личным примером. Столярно-мебельная мастерская получила повышенное задание. Старые темпы работы ее уже не

удовлетворяли. На помощь приходит беспартийный агитатор, мастер цеха Александр Сергеевич Мухин. Он внес небольшое, простое на первый взгляд, рационализаторское предложение и выпуск продукции при том же количестве оборудования увеличился в 2—2,5 раза.

Призыв тов. Сталина мобилизовать все силы на разгром врага нашел живейший отклик в сердцах рабочих, служащих и домашних хозяек леспромхоза. С начала отечественной войны было организовано до 50 воскресников: на лесозаготовках, вывозке, трелевке, погрузке леса, пиломатериала и кирпича, по очистке территорий заводов, ремонте дорог и т. д.

В фонд обороны отчислено рабочими и служащими 15.451 руб. деньгами и сдано в сберкассу облигаций займов на 14.600 руб., на приобретение теплой одежды для Красной Армии отчислено 18.505 руб. и внесено наличными около 800 рублей. Приобретено 89 пар валенок, 57 шапок, 200 пар туфель, 40 теплых брюк и 6 телогреек. Кроме того, рабочие и служащие решили сократить срок оплаты по займу до 5—8 месяцев.

Однако в агитационно-массовой работе наблюдаются и серьезные недостатки. Перестройка на военный лад идет медленно. Не все еще агитаторы по-большевистски взялись за дело, не мало и общих разговоров. Об этом говорят и промахи в выполнении государственного плана по лесозаготовкам. Недостаточно оказывается помощи молодым агитаторам. Особенно слаба воспитательная работа среди домашних хозяек на лесозаготовках. В противном случае на основных работах насчитывалось бы не 140 женщин, а гораздо больше, и леспромхоз в меньшей степени ощущал бы недостаток в рабочей силе.

Далеко не все формы и методы политической агитации используются партийной организацией. Плакаты, лозунги, доски показателей, стенгазеты и боевые листки — все это еще редкое явление и здесь, под носом партбюро, и на участках. Нередко бывает, когда по несколько дней целые коллективы пребывают в полном неведении о ходе отечественной войны, о героических делах на фронте и в тылу советских патриотов, а в кабинетах конторы леспромхоза идет «дискуссия» о том, кому установить радио-точку на «Зеленом городке».

Г. Макейкин.

В ФОНД ОБОРОНЫ СТРАНЫ

Для быстрейшего разгрома зарвавшегося, подлого врага Гитлера и его банды я, гражданин села Лапши, М. Макалемского сельсовета, Таранков И. Н., сдаю свои облигации в фонд обороны страны в сумме 50 рублей

И. Таранков.

ПРЕДОКТАБРЬСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ

ЛИТЕЙНЫЙ ЦЕХ ВЫЗВАЛ ЦИЛИНДРОВЫЙ

Включаясь в предоктябрьское социалистическое соревнование, коллектив литейного цеха Первомайского завода вызвал на соревнование цилиндрический цех по следующим пунктам:

1. Поднять в октябре производительность труда по сравнению с сентябрем на 15 процентов.
2. Повести решительную борьбу за экономию топлива, смазочного материала, электроэнергии.
3. Полностью использовать имеющееся оборудование.
4. Удвоить ряды двухсотников.

А. Морозов.

Рабочие, служащие и инженерно-технические работники цилиндрического цеха Первомайского завода, приняв вызов литейщиков, взяли на себя обязательство:

1. Добиться перевыполнения установленных норм на каждом станке.
2. Программу 4 квартала выполнить досрочно — к 24 декабря с. г.
3. Дать экономии по смазочным веществам и обтиркам по цеху на 1.500 рублей.
4. Удвоить число двухсотников.
5. Пропустить через технику и стахановские школы не менее 50 человек.

Н. Мурзин.

Учиться только на „хорошо“ и „отлично“

Ученики Первомайской неполной средней школы, включаясь в предоктябрьское соревнование, взяли на себя обязательство учиться только на «хорошо» и «отлично», иметь 100-процентную посещаемость, помогать семьям красноармейцев, дерущихся на фронтах отечественной войны.

Директор Н. С. Ш.

А. Шумилин.



НА ПОДЪЕМЕ ЗЯБИ

Все колхозы Петровского сельсовета приступили к подъему зяби.

Колхоз «Новая заря» полностью закончил рытье картофеля, рассчитался с государством по картофелепоставкам и кроме этого поднял 60 га зяби. 100 га зяби поднял колхоз «Заря будущего». Бригадир этого колхоза Титов на тракторе вспахивает за смену 6—7 га, выполняя задание на 150—175 проц.

И. Чугунов.

В колхозе «Красный борец», Обуховского сельсовета, зяби поднято 40 га.

В. Антипов.

ОРГАНИЗОВАТЬ СБОР ЛИСТЬЕВ

В связи с тем, что последовали ранние заморозки, с листьев деревьев началось опадание листьев. Зеленые листья являются хорошим кормовым средством для скота, по питательности они равняются яровой соломе и лесному селу. Особенно хороший корм эти листья представляют для овец и коз. Лучшие листья — с липы и березы. В нашем районе зеленых листьев можно собрать очень много. Древесный листок можно сушить на сено и силосовать. Он является особенно хорошим средством для силоса вместе с капустным листком и ботвой других корнеплодов.

Листья следует сгребать ручными граблями, переплетенными веревочкой. Складывать в небольшие кучи, не более одного воза в кучу. Лучше всего под кучи ставить козла в виде палаша, чтобы кучу продувало ветром.

Просушенные листья свозить в более крупные кучи (скирды). Укладка скирдов должна быть узкая: 2—3 метра шириной, а длина произвольная. Силосовать листья нужно сразу. Колхоз «Красная новь» организовал специальную бригаду по сбору листьев. Свободных рук сейчас в колхозах достаточно, все колхозы должны организовать эту силу на сбор древесной листвы, выполнить план силосования и заготовить больше корма.

Ст. зоотехник райзо

А. Облыгин.

ТЕПЛЫЕ ВЕЩИ — БОЙЦАМ КРАСНОЙ АРМИИ

В ПЕТРОВКЕ МЕДЛЯТ

Петровка. На призыв организовать сбор теплых вещей для бойцов Красной Армии здесь живо откликнулись колхозники и колхозницы всех сельскохозяйственных артелей сельского совета.

Колхоз «Новая заря» внес 10 кг. шерсти. Кроме того колхоз направил для Красной Армии продукты: 10 кг. масла, 500 кг. зерна, 10 кг. шерсти, 170 кг. мяса и тонну зерна отчислил колхоз им. Ленина.

Отчисления теплых вещей производили и колхозники. Но после этих первых шагов сбора теплых вещей дело здесь свернуло. И инициатива колхозников заглохла.

Надо с утробной энергией продолжать сбор теплых вещей, являющийся делом большой государственной важности.

И. Чугунов.

Организовать изготовление теплых вещей на месте

Обухово. Здесь в комиссию по сбору теплых вещей для Красной Армии поступило 55 килограммов шерсти, 54 овчины и 2.233 руб. денег. На деньги, поступившие на теплые вещи, куплено 40 шапок.

Следует признать, что сбор теплых вещей для бойцов действующей Красной Армии мы за последнее время заметно свернули. Кроме того у нас не организовано изготовление вещей на месте. Это тоже надо организовать, с тем, чтобы в армию поступили уже вполне готовые теплые вещи и одежда.

Председатель сельсовета

А. Курочкина.

Волосенков не организует сбор теплых вещей

Исключительно плохо поставлено дело по сбору теплых вещей для Красной Армии в Николаевском сельсовете. За все время сбора сдано 39,5 кг. шерсти, 7 овчин и 1 пара носок.

Председатель сельсовета тов. Волосенков И. не проявляет должной инициативы в организации этого дела.

И. А.

Долги по ссудам внести к 7 ноября — XXIV годовщине Октября

План мобилизации средств по ссудам третьего квартала по району выполнен на 101,2 проц. Но было бы ошибкой считать это выполнение удовлетворительным. По состоянию на 1 октября 1941 года не собрано просроченных платежей или недоплато государству 37.000 тысяч рублей.

Колхозы: «Ялгай», Б. Макалемского сельсовета, «Трактор», Тапшинского сельсовета, им. Ленина, Петровского сельсовета, «Объединение», Обуховского сельсовета и др. досрочно рассчитались с государством. Но есть такие колхозы, которые систематически, из квартала в квартал, срывают план по уплате ссуд. К ним относятся колхозы: им. Кирова, Аксел - Вы-

сельского сельсовета, «Заря», Елховского сельсовета, «XIII годовщина Октября», Нелейского сельсовета и другие. Руководители этих колхозов смотрят на погашение долгов, как на второстепенное дело.

Была ли возможность у колхозов внести просроченные платежи? Конечно, была. Вот колхоз им. С. Орджоникидзе, Тапшинского сельсовета, имеет просроченной ссуды III квартала 8.000 рублей, а через кассу у него в сентябре прошло 11.000 руб.; колхоз «Заря», Елховского сельсовета, задолженность имеет 7.600 руб., через кассу же у него за месяц прошло 10.000 руб. Разве это не возможности полностью и в

срок рассчитаться с государством!..

Такое явление явно говорит о безответственном отношении председателей колхозов к государственным платежам.

Каждый колхоз, имеющий задолженность по ссуде, должен уплатить ее к 7 ноября — XXIV годовщине Октября. Этим мы окажем свою помощь Красной Армии в разгроме врага, вероломно напавшего на нашу советскую землю.

И. Яшков.

Отв. редактор
С. МЕНЬШИКОВ.

МЦ—25936

Тираж 2000 экземпляров.